

主业团回应重大改革的传闻

我们在此提供一篇由主业团在英国资讯办公室的主任 Jack Valero 所撰写的文章，这文章于 10 月 22 日在《The Catholic Herald》中发表的，他在文章中解释了更新监督团规章的程序。

2025年10月29日

关于更新主业团章程以符合属人监督团修订规范一事，有别于近期媒体的报导，目前并无任何进展。

需特别澄清的是，当前审议事项并非针对主业团本身。教宗方济各在教宗手谕《为守护神恩》中称该团体为「圣施礼华所领受的圣神恩赐」，并声明此手谕旨在「守护主业团的神恩，并促进其成员在世上的福传行动。」

正如主业团百年纪念委员会主席近期的访谈所阐明，当前研究重点在于如何使主业团的神恩与法律层面能相辅相成。此意向始终深植于创办人圣施礼华的毕生心志中。

他蒙天主启发，致力推动普世成圣及所有受洗者的使徒工作，并创立一个能协助人们在平凡生活中实践此召叫的机构—无论男或女、独身或已婚、平信徒或神职人员，皆怀抱相同圣召—以服务社会与教会为使命。

教宗方济各曾以赞誉之词阐述此使命：「透过圣化工作、家庭与社会责任，在世间传播成圣的召唤。」

主业团即将迈入百年。在这第一个世纪里，教会先于2002年由圣若望保禄二世将创办者列为圣品，其后又由教宗方济各将继任者欧华路主教，和首批追随此圣召的女性瓜达露佩·奥尔蒂斯列为真福品。此外，教宗方济各近年首度批准了主业团已婚成员，瓜地马拉籍郭丰诺医生的英勇德行法令。在英国，索尔福德教区正在商议为21岁因癌症逝世的年轻工程系学生佩德罗·巴勒斯特启动封圣程序。

主业团这多元化的特质，一方面已反映在走过的道路上，另一方面也反映在尚待完成的使命中：推动全球各行各业的人士在日常生活中追求圣德。

值此章程修订之际，主业团监督范康仁多次向成员强调，他们会接受圣座的任何决定，因为正如创办人所言，主业团的存在「是为了按照教会意愿

的方式服务教会」。我们深信教会渴望这份成圣的讯息传遍全球每个角落。秉持教会的共融精神，我们皆怀抱著相同的愿景。

此修订程序已进入最终阶段，但是那些并非根据事实、而是基于权力范式之揣测，全然无济于事。何况这些权力范式与教会的事实完全不相吻合，自然也与主业团的本质背道而驰。

杰克·瓦莱罗（Jack Valero）为主业团在英国新闻办公室主任

(译自The Catholic Herald, 2025年10月22日)

Zhong-Da-Gai-Ge-De-Chuan-Wen/
(2026年2月18日)